



瞪羚企业园正式开园

位于沿海工业城 占地510亩 入驻企业6家

本报讯(记者 方正义 陈颖)10月25日上午,瞪羚企业园开园仪式暨天人合公司新能源汽车电机关键零部件项目开工仪式在沿海工业城举行。县委书记杨胜杰宣布园区开园、项目开工。县领导李昌明、蔡周钧、吴善灵等出席。副县长徐礼辉主持。

据了解,瞪羚企业园占地面积510亩,入驻企业6家,由3家投产企业和3家建设企业组成。目前已投资6.3亿元,产值4.47亿元,3家在建企业计划再投资14.7亿元。预计到2022年,可实现总产值30亿元,税收1.5亿元,解决就业人员4000人。

天人合公司新能源汽车电机关键零部件项目是该公司二期项目,占地89亩,总投资5.7亿元,建设周期2年,计划5年时间完成全部投资。达产后,可实现工业总产值8亿元,创税6000万元,可解决就业人口400人。

县委副书记、县长李昌明指出,近年来,全县上下始终坚持“工业强县”不动摇,把抓好重大产业项目作为头等大事、纳入头版头条,一切围绕项目转,一切聚焦项目干,一切帮着项目办,一批重大



图为奠基现场。张磊摄

产业项目开工建设、竣工投产,为三门高质量发展积蓄了强劲动力。

李昌明表示,设立瞪羚企业园是汇集各类瞪羚企业集聚发展的平台,意义深远;此次开工的天人合项目,投资体量大、科技含量高、发展前景好,契合我县高质量发展要求。我们将为这些极具创新活力、成长性好、发展速度快的瞪

羚企业创造良好政策环境,构建和谐融通创业生态,打通企业成长载体链条,使之轻装上阵、快速奔跑、健康成长。

李昌明强调,重大产业项目建设仍然是当前工作的重要抓手,更是未来三门经济增长点,承载着“三门梦”。我们要精准发力,加大产业招引力度,积极引导培育有

优势、有市场、有前景、牵引力强的产业项目;要抢抓抓早,一着不让抓开工、抓建设、抓投产、抓达效,培育形成源源不断的新经济增长点;要勇于担当,大力践行“五心”“妈妈式”服务,积极“问需、问计、问难、问策、问效”“五问入企”,加大人才、资金、土地等要素保障力度,为项目顺利实施创造良好环境。

浙江机构 改革全面实施

共设省级党政机构60个

本报讯(记者 郦华琴)10月23日上午,省委、省政府以视频会议的形式召开全省机构改革动员大会,对推进机构改革作了动员部署,标志着我省机构改革进入全面实施阶段。杨胜杰、李昌明、蔡周钧、吴善灵、陈晨等县四套班子领导出席三门分会场。

据了解,我省此次机构改革后,共设置省级党政机构60个,其中省委机构18个,省政府机构42个。

会议要求,深化机构改革,要以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,认真贯彻落实习近平总书记对浙江工作的重要指示精神,从机构职能上把加强党的领导落实到各领域各方面各环节,省市县主要机构设置同中央保持基

本对应;以深化“最多跑一次”改革为牵引,加快政府职能转变,强化社会管理和公共服务职能,切实解决人民群众最关心最直接最现实的利益问题;统筹省市县乡各层级、党政群各领域改革,优化机构设置和职能配置,提高行政效能;充分发挥法治规范和保障改革作用,在改革中完善和强化法治,坚决维护国家法制统一、政令统一、市场统一;结合浙江实际,因地制宜,大胆探索机构设置和职能配置,构建系统完备、科学规范、运行高效的机构职能体系,再创新体制机制优势,为推进“八八战略”再深化、改革开放再出发,加快浙江高水平全面建成小康社会、高水平推进社会主义现代化建设提供坚强有力的体制机制保障。



调整校网布局 振兴乡村教育

□ 本报记者 任坚胜 郦华琴

质量是教育的生命线,改善办学条件,强化师资队伍,优化教育资源……近年来,我县不断探索教育振兴之路,浓厚社会重教、兴教氛围。去年以来,通过县委县政府及教育部门的努力,校网布局成功进行了调整,使更多农村偏远学校学生享受到了中心城区的优质教育资源,更是大力地振兴了乡村教育。

浦坝港镇渔西小学原有6个班级,共160位学生,由于教育设施薄弱、教学环境相对落后,家长们始终担忧孩子享受不到更为优质的教育资源,于是主动要求撤并到中心小学。今年暑期,渔西小学成功并入湮浦中心小学,两个学校的学生一起进行了重新分班,原渔西小学的学生享受到了湮浦中心小学学生的优质教育资源。

教育相对落后的小规模乡村学校,不外乎面临“撤并”与“坚守”两种选择。对于此次撤并,作为一名学生家长,陈华军告诉记者,他在孩子身上看见了“信心”。“小孩子现在在那边读书,回来后说新学校学习配置、硬件设施都比之前的要好,并且在新的环境和氛围里,他整个人变得更有上进心了,进步很明

显。”陈华军说。消除薄弱,优化教育资源,渔西小学与湮浦中心小学的撤并仅是我县振兴乡村教育的一个缩影。

“为了快速抬升教育的基础发展底部,促进基础教育高质量发展,我县从去年开始结合重点县“脱帽”以及现代化县的创建工作,开始实施基础教育提升工程,不断加大财政投入力度,同步开始实施小规模薄弱学校的校网布局调整工作。”县教育局相关负责人说。

据统计,自去年开展校网布局规划调整行动,我县共成功撤并县域内12所小规模学校,整合学生1236人、教师76人。另外,为方便农村学生上下学,我县实施农村学校交通村村通工程,每年财政投入300万元,受益学生达2990人。通过一年多来的实施,得到了社会和家长的普遍认可。

该负责人还介绍,校网布局调整,把小规模学校撤并以后,全县重新整合教师资源,并计划将被撤并的学校重新改造,用于举办幼儿园。“下一步,重点还要加强并入学校的基础设施建设,同时加大师资的招聘和培训力度。我们将尽可能地把这项工作做得更好,让百姓满意。”他说。

50名特困生 将获学业扶持金

本报讯(记者 叶丽琴 通讯员 林海霞)10月25日,一场特殊的座谈会在三门中学召开,这是由县关工委举行的青少年励志座谈会。会上,还为该校20名特困生每人发放2000元扶持资金。“只要把村里搞美了,人气带旺了,老百姓致富了,外出的村民也就愿意回来。”

游笔架山,吃海鲜,搞枇杷、住民宿……配套设施的建设结合村里原有的种植养殖产业优势,曼吞村不断完善软硬件环境,精心设计旅游线路,以“美丽”换经济,逐步让村民吃上了“旅游饭”,实现致富梦。

(本文转载自《台州日报》)

生活中的一些实际困难,极大地鼓舞鞭策他们奋发学习报效国家,体现了党和政府以及社会各界对青少年的关心爱护,传递了社会的正能量。

自2002年至今,特困生扶持资金已资助我县中小学困难学生7384人次,资助资金588.64万元(其中200多万元是通过免费教育券的方式向困难中小学生学习发放的)。

今年,县关工委将完成对三门中学、县第二高级中学、亭旁中学40名高中特困生扶持资金的发放,每人2000元;向全县10余名困难初中、小学学生资助每人1000元。

应急演练

10月25日上午,2018浙江省石油管道突发事件应急演练在甬台温成品油管道珠岙镇区域内举行,共有300多人参与。图为演练现场。

陈维连 摄



村美民富曼吞村



□ 台州日报记者 王依妮

台州三门沙柳街道曼吞村,曾经是村人都往外走的穷山村;如今它却凭着优美的自然风光和缤纷多彩的墙绘,成为远近闻名的“童话村”,也成为游客争相涌入的休闲拍照打卡地。

近日,记者驱车来到三门沙柳街道的曼吞村,呈现在眼前的是“村美、水清、树绿”欣欣向荣的新农村景象:大气简洁的牌坊、水墨风格的文化长廊、整齐簇新的洋房、花团锦簇的庭院、色彩斑斓的墙绘、风景秀丽的公园……

环境美,人气来

走进曼吞村,干净整洁的村容村貌让人惊叹:房前屋后堆放整齐,地面上瓜皮纸屑无迹可寻,即便是垃圾分类站的垃圾桶,也整洁如新。

这一幅美丽乡村的气象,源自

于曼吞村村民发起的一次次的“美丽革命”。

曼吞村是典型的半工乡村,村里青年多数外出工作,中老年人在家从事种养殖,虽是坐落于山水环抱间,但过去村里道路坑洼、房子破旧,处处透着落后小山村的模样。

2013年起,曼吞村开启了“美丽革命”,拆旧房,建新居,清垃圾、改陋习、美庭院……村容村貌发生了美丽的“蝶变”。

曼吞村村委会主任俞圣国回忆,2015年曼吞村“美丽乡村”精品村验收之前几个月,村里房前屋后还是脏、乱、差的老样子,不少村民存在抵触的心理,村干部们压力晚上睡不着。

村看村,户看户,群众看干部。为此,曼吞村充分发挥村两委干部、党员的领头雁作用,带领着村中积极性高的村民五十余人,起早贪黑,在半个月的时间里,清理了村中积年已久的垃圾和臭水沟。

党员干部示范带头,逐渐改变村民“不差一片橘子皮”的旧观念以及随意丢弃的坏习惯,大家自觉并相互维护着身边的这份美好,让

美丽整洁的环境在曼吞村成为常态。

“垃圾革命”之后,曼吞村又一场“庭院革命”,三门当地相关部门又与该村的农户对接庭院建设,提升村庄颜值,旧箩筐、丝瓜架、碎酒坛……农家常见的器物结合了缤纷的花草和多彩的墙绘,使农家庭院焕然一新,又带着乡村的风情。

这场美丽“蝶变”,让曼吞村成为三门县内知名的“明星村”,吸引游客慕名而来。

产业兴,农民富

一直以来,水产养殖、枇杷是曼吞村主导产业,全村共有枇杷林地800余亩,青蟹、小白虾、血蛤、蛏子等海产品养殖面积800多亩。

由于产业相对单一,品牌不响等因素,村民增收路逐渐陷入“瓶颈”,品质不差,但价格不显。

为此,曼吞村积极优化农业产业结构,推广白枇杷高效优质高产的种植技术。同时,村里成立合作社,对于全村的枇杷进行统一技术培训,统一品牌标准,统一营销,打响曼吞白枇杷的品牌知名度。

每年5月枇杷季,村子举办枇

杷节,吸引了大批游客和收购商前来,游玩的同时,也将村里的枇杷、枇杷花、枇杷膏等农副产品带走,为村民每年带来300多万元的收入,打响了村子的名气,也鼓了村民的腰包。

同时,曼吞村还巧借乡村美丽变革的东风,发展乡村美丽经济,从而打开一条新的致富路。

随着近年来乡村旅游方兴未艾,曼吞村重点结合笔架山的历史文化底蕴,充分挖掘戚继光抗倭时期的巡检司和徐霞客留下的“足迹”,保留特色旧民房,全力发展乡村旅游。

俞圣国透露,目前,已有不少投资者联系到村里,要投资发展民宿。“只要把村里搞美了,人气带旺了,老百姓致富了,外出的村民也就愿意回来。”

游笔架山,吃海鲜,搞枇杷、住民宿……配套设施的建设结合村里原有的种植养殖产业优势,曼吞村不断完善软硬件环境,精心设计旅游线路,以“美丽”换经济,逐步让村民吃上了“旅游饭”,实现致富梦。